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То ком пра зни ка у бо го слу жбе ним про сто ри ма Вој ске Ср би је оба вља ју су ре дов на
бо го слу же ња. Све ште ни ци и њи хо ви по моћ ни ци уве ли ко ра де та мо где су усло ви
обез бе ђе ни, а у пр вој по ло ви ни го ди не оче ку је се да и оста ли за то пред ви ђе ни
објек ти бу ду при ве де ни на ме ни. Све иде пла ни ра ном ди на ми ком, по твр ђу је 
ге не рал-ма јор Сла ђан Ђор ђе вић, на чел ник Упра ве за људ ске ре сур се, и до да је 
ка ко је по себ но ва жно на гла си ти да се сло бо да ве ро и спо ве сти у Вој сци Ср би је
оства ру је ис кљу чи во по соп стве ној во љи и убе ђе њу и уз ува жа ва ње оба ве за ко је
про ис ти чу из вој не слу жбе. 
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Вер ска слу жба у  Вој  сци Ср би је  

Ла га ни, али 
си гур ни ко ра ци



Па три јарх срп ски Ири неј  не-
давно је осве штао па ра клис
Пре све те Бо го ро ди це на
Вој ној ака де ми ји и бо го слу -

жбе но ме сто у Спе ци јал ној бри га ди,
док се бо го слу же ња вр ше у пра во -
слав ним ка пе ла ма на Вој но ме ди цин -
ској  ака де ми ји, у Ге не рал шта бу, Ко -
ман ди КоВ-а у Ни шу, ко ман да ма пр ве,
дру ге и тре ће, спе ци јал не бри га де и
204. бри га де и у ка пе ли у Но вом Па -
за ру.

Уско ро ће у ка сар ни „Ба њи ца 2”
би ти осве шта ни бо го слу жбе ни про -
сто ри за ка то лич ке и ислам ске вер ни -
ке, док је у но во па зар ској ка сар ни, уз
пра во слав но, већ у функ ци ји и бо го -
слу жбе но ме сто за вер ни ке ислам ске
ве ро и спо ве сти. 

Ка да је реч о вер ској слу жби у
Вој сци Ср би је све иде сво јим то ком,
она ко ка ко је ре као па три јарх срп ски
го спо дин Ири неј, ка да је, по сле ви ше
од се дам де це ни ја, је дан од ар хи је ре -
ја осве штао ка пе лу у јед ној од ка сар -
ни: – Де цо, по ла ко... Све што иде по -

ла ко, то је до бро... И ду го веч но. 
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У функ ци ји из град ње 
опе ра тив них спо соб но сти

Ка да го во ри о зна ча ју уво ђе ња
вер ске слу жбе у Вој сци Ср би је ге не -
рал-ма јор Сла ђан Ђор ђе вић, на чел ник
Упра ве за људ ске ре сур се Ге не рал -
шта ба, под се ћа да је реч о ор га ни зо -
ва ном ви ду де лат но сти тра ди ци о нал -
них цр ка ва и вер ских за јед ни ца у вој -
ној сре ди ни, са основ ном уло гом омо -
гу ћа ва ња устав ног пра ва на оства ри -
ва ње сло бо де ве ро и спо ве сти при пад -
ни ци ма Вој ске Ср би је, као спе ци фич -
ној ка те го ри ји гра ђа на. 

– На ве де на уло га оства ру је се
оба вља њем бо го слу жбе них и оста лих
вер ских де лат но сти вој них све ште ни -
ка, од но сно вер ских слу жбе ни ка, ко ји
су у ста ту су про фе си о нал них при пад -
ни ка Вој ске Ср би је – офи ци ра. Уче -
шће при пад ни ка Вој ске Ср би је у ре а -
ли за ци ји де лат но сти вер ске слу жбе
на до бро вољ ној је осно ви, а омо гу ћа -
ва се ра ди ја ча ња њи хо вих ду хов них и
мо рал них вред но сти, не го ва ња вој -
нич ких вр ли на и па три о ти зма, као и
об ли ко ва ња гра ђан ске од го вор но сти.

Ва жно је на гла си ти да се сло бо да ве -
ро и спо ве сти у Вој сци Ср би је оства ру -
је на прин ци пу до бро вољ но сти. То
прак тич но зна чи да је вер ска слу жба
у функ ци ји раз во ја, из град ње, одр жа -
ва ња и по ве ћа ња опе ра тив них спо -
соб но сти Вој ске Ср би је при ли ком из -
вр ша ва ња свих де фи ни са них ми си ја и
за да та ка – ка же на чел ник Упра ве за
људ ске ре сур се.  

Ге не рал Ђор ђе вић под се ћа да је
та област у пот пу но сти нор ма тив но
уре ђе на, про пи сан је од ре ђе ни број
фор ма циј ских ме ста вој них све ште -
ни ка, од но сно вер ских слу жбе ни ка,
као и број бо го слу жбе них про сто ра у
Вој сци Ср би је. Он ис ти че да је за до -
во љан до са да шњим ни во ом им пле -
мен та ци је вер ске слу жбе, али да
пред сто ји ре а ли за ци ја још мно го за -
да та ка ка ко би вер ска слу жба у Вој -
сци Ср би је функ ци о ни са ла у пу ном
ка па ци те ту.

Пот пу ков ник Ми кан Ва си ље вић,
ре фе рент у Оде ље њу за ве ру у Упра -
ви за људ ске ре сур се, као на ро чи то
зна чај не ак тив но сти у имле мен та ци ји
вер ске слу жбе у го ди ни за на ма, ис ти -
че „нај ма ње че ти ри” ко је су се на мет -
ну ле по оби му и тра ја њу. 

– То је на пр вом ме сту Кон курс за
при јем пр ве гру пе кан ди да та за вој не
све ште ни ке и вер ске слу жбе ни ке.
По сле спро ве де не за кон ске  про це ду -

– Вер ска слу жба у срп ској вој ној исто ри ји има тра ди ци ју, а за кон ски је
пр ву пут уре ђе на 1839. го ди не.

– За сту пље на је у ве ћи ни ар ми ја у све ту. 
– Све ште ни ци, од но сно вер ски слу жбе ни ци тра ди ци о нал них цр ка ва и

вер ских за јед ни ца ко ји оба вља ју вер ску слу жбу у Вој сци Ср би је су про фе си о -
нал на вој на ли ца ви со ке струч не спре ме у ста ту су офи ци ра Вој ске Ср би је.
Вој ни све ште ник, од но сно вер ски слу жбе ник, има по моћ ни ка. 

– Вој ни све ште ни ци, од но сно вер ски слу жбе ни ци и по моћ ни ци вој них
све ште ни ка, од но сно вер ских слу жбе ни ка оства ру ју пра во на здрав стве но,
пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу ра ње, пра во на пла ту, на кна де и дру га при ма -
ња, као и оста ла пра ва по осно ву њи хо вог ста ту са, у скла ду са за ко ном. 

– По ред оп штих и по себ них усло ва за при јем у про фе си о нал ну вој ну слу -
жбу, кан ди да ти за вој не све ште ни ке, од но сно вер ске слу жбе ни ке, мо ра ју
има ти и ми шље ње тра ди ци о нал не цр кве или вер ске за јед ни це. 

– Вој ни све ште ни ци пот чи ње ни су ко ман дан ти ма (на чел ни ци ма, ди рек -
то ри ма) је ди ни ца, од но сно уста но ва, а са ка нон ског ста но ви шта од го вор ни
су тра ди ци о нал ној цр кви, од но сно вер ској за јед ни ци ко јој при па да ју. 

–  Пла ни ра ње бо го слу жбе них де лат но сти вр ши се уз услов да је њи хо во
вр ше ње у са гла сно сти са ре а ли за ци јом основ них за да та ка, по тре ба ма, оба -
ве за ма, ма те ри јал ним и фи нан сиј ским мо гућ но сти ма ко ман ди, је ди ни ца и
уста но ва Вој ске Ср би је. 

ВЕРСКА СЛУЖБА УКРАТКО

Генерал-мајор Слађан Ђорђевић
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ре, по чет ком ав гу ста у про фе си о нал -
ну вој ну слу жбу при мље ни су пр ва де -
се то ри ца офи ци ра вер ске слу жбе,
осам пра во слав них све ште ни ка, је дан
ка пе лан и је дан имам. Усле ди ли су из -
бор и по ста вље ње пет на ест по моћ ни -
ка вој них све ште ни ка, вер ских слу -
жбе ни ка, на ду жно сти под о фи ци ра.
Те жи ште њи хо вог до са да шњег ан га -
жо ва ња би ло је уре ђе ње и опре ма њу
бо го слу жбе них про сто ра, али и ства -

ра ње усло ва за рад вој ним све ште ни -
ци ма на кон при је ма у Вој ску Ср би је,
ка же пот пу ков ник Ва си ље вић. 

Као тре ћу ва жну ак тив ност он
ис ти че из бор и уре ђе ње бо го слу жбе -
них про сто ра, ко јих је до са да ода бра -
но се дам на ест – три на ест за пра во -
слав не, и по два за ка то лич ке и ислам -
ске вер ни ке, чи је је пре у ре ђе ње и
опре ма ње у за вр шној фа зи. На кра ју,
ура ђен је и го ди шњи план ра да Оде -
ље ња за ве ру у ко јем су де фи ни са не
све ак тив но сти вер ске слу жбе то ком
2014. го ди не.

Ин те ре со ва ње ра сте
Отва ра њем бо го слу жбе них

про сто ра у по је ди ним са ста ви ма Вој -
ске Ср би је за кљу че на је још јед на
фа за у ор га ни зо ва њу и раз во ју вер -
ске слу жбе. То је, пре ма ре чи ма
глав ног вој ног све ште ни ка, ка пе та -
на Сла ђа на Вла ји ћа, био је дан од те -
жи шних за да та ка.  

– У овом крат ком пе ри о ду, уре ђе -
но је, осве ће но и у функ ци ју ста вље но
де вет бо го слу жбе них про сто ра за
вер ни ке пра во слав не ве ро и спо ве сти,
као и је дан за вер ни ке ислам ске ве ро -

и спо ве сти. Од ка ко се реч Бо жи ја
опет чу је у ка сар на ма, очи то је да су
вер ни ци за до вољ ни, а ин те ре со ва ње
за ду хов не по тре бе ра сте сва ко днев -
но – ка же ка пе тан Сла ђан Вла јић. 

На пи та ње има ли от по ра или не -
ра зу ме ва ња, и ка ко су при хва ће ни вој -
ни све ште ни ци, као пот пу на но ви на
овог вре ме на у Вој сци Ср би је, ка пе -
тан Сла ђан Вла јић ка же да је, има ју ћи
у ви ду да је од ус по ста вља ња вер ске
слу жбе у срп ској Вој сци про те кло
све га шест ме се ци, пре ра но да се о
то ме го во ри.

– Да би се са објек тив но шћу и ре -
ле вант но го во ри ло о „при хва ће но -
сти”, или о евен ту ал ном от по ру или
не ра зу ме ва њу, нео п ход но је да се це -
ло куп на си ту а ци ја са гле да и оце ни он -
да ка да вер ска слу жба бу де функ ци о -
ни са ла је дан ду жи  пе ри од. Пр ва ис -
ку ства са те ре на све до че о ве ли ком
ин те ре со ва њу и же љи за от кри ва њем
исти на о ве ри, уз ис кре ну до бро до -
шли цу вој ним све ште ни ци ма и вер -
ским слу жбе ни ци ма у вој ну сре ди ну –
ка же ка пе тан Вла јић. 

Он ве ру је да ће вре ме пред на ма
и пре дан рад вој них све ште ни ка, од -

– Јед на од ва жних уло га вој них
све ште ни ка је сте еду ка ци ја при -
пад ни ка Вој ске Ср би је ко ји се упу -
ћу ју у ми ров не ми си је. Не дав но су
на ши љу ди ишли у Ли бан. У тим и
слич ним си ту а ци ја ма оче ки ва но је
да до би ју упут ства ка ко да се сна ђу
у том окру же њу, да бу ду упо зна ти
са оби ча ји ма љу ди на чи ју те ри то -
ри ју до ла зе. То је сво је вр сна при -
пре ма и обра зо ва ње ра ди успе шног
оба вља ња за дат ка – ка же ге не рал-
ма јор Сла ђан Ђор ђе вић, на чел ник
Упра ве за људ ске ре сур се . 

ПОМОЋ
МИРОВЊАЦИМА

Капетан Слађан Влајић, потпуковник Микан Васиљевић, капетан Горан Аврамов и заставник Горан Јокановић



но сно вер ских слу жбе ни ка, до не ти
до бре ре зул та те.

– Уз ис кре ну и бла го че сти ву во -
љу свих оних при пад ни ка Вој ске Ср -
би је ко ји те же спо зна њу бо жан ске
исти не и мо рал ним на че ли ма уте ме -
ље ним на је ван ђељ ским по ру ка ма и
Бож јим за по ве сти ма, ве ру јем да ће мо
ме ђу соб не од но се гра ди ти на уза јам -
ном раз у ме ва њу и при хва та њу и да ће
ти од но си би ти на све оп ште до бро и
у ко рист на ше отаџ би не – ис ти че ка -
пе тан Вла јић. 

Глав ни вој ни ка пе лан, ка пе тан Го -
ран Авра мов из ра жа ва оп ти ми зам кад
је реч о ре а ли за ци ји за да та ка и оба ве -
за ма из уго во ра о са рад њи са цр ква ма
и вер ским за јед ни ца ма у Ср би ји.

– За ко ном о Вој сци Ср би је де фи -
ни са но је да се ме ђу соб ни од но си Ми -
ни стар ства од бра не и цр ка ва, од но -
сно вер ских за јед ни ца, у ве зи са вр -
ше њем вер ске слу жбе у Вој сци Ср би -
је, уре ђу ју по себ ним спо ра зу ми ма.
Спо ра зум из ме ђу Ми ни стар ства од -
бра не и Све тог ар хи је реј ског си но да
Срп ске пра во слав не цр кве пот пи сан
je 28. ју на 2011, а са пре о ста лих шест
тра ди ци о нал них цр ка ва и вер ских за -
јед ни ца –  Ри мо ка то лич ком цр квом у
Ср би ји,  Ислам ском за јед ни цом  Ср -
би је, Сло вач ком еван ге лич ком цр -
квом, Ре фор мат ском хри шћан ском
цр квом, Еван ге ли стич ком хри шћан -
ском цр квом и Је вреј ском за јед ни цом
у Ср би ји  – 18. ок то бра 2011. го ди не.
Пот пи си ва њем спо ра зу ма, ко ји су од
исто риј ског зна ча ја, омо гу ће но је
спро во ђе ње Уред бе о вр ше њу вер ске
слу жбе у Вој сци Ср би је. Њи ме се ре -
гу ли шу прин цип ор га ни за ци је и вр -
ше ња вер ске слу жбе, над ле жно сти,
фор ма циј ска ме ста, де лат но сти,

овла шће ња и ста тус вој них све ште ни -
ка, од но сно вер ских слу жбе ни ка и
пра ва при пад ни ка Вој ске Ср би је –
вер ни ка.  Од ред бе Спо ра зу ма са цр -
ква ма и вер ским за јед ни ца ма про ве -
ра ва ју се у прак си и ве ру је мо да ће се
у 2014. го ди ни при ме њи ва ти у пот пу -
но сти, ка же ка пе тан Авра мов.

За јед ни ца
Ка пе тан Му ста фа Ју суф спа хић,

глав ни вој ни имам и муф ти ја вој во ђан -
ски из ра жа ва ве ли ку „за хвал ност Бо -
гу и сви ма ко ји су се за ло жи ли да овај
про је кат успе” и да „јед на ве ли ка се -
дам де се то го ди шња не прав да”, одва -
ја ње ве ре од ин сти ту ци је као што је
Вој ска, са да бу де от кло ње на. 

– Ми смо ду го го ди на, као Ислам -
ска за јед ни ца Ср би је, има ли, баш као
и да нас, до бре од но се са оста лим вер -
ским за јед ни ца ма. Тај наш дух за јед -
ни штва смо ра ни је, слу же ћи у вој сци,
као вој ни ци, до но си ли со бом. Ме ђу -
тим, би ли смо ус кра ће ни за ме сто у

ка сар ни, ин сти ту ци ји, где би мо гли да
се по мо ли мо Бо гу. То ме сто је вој ни ку
нео п ход но, у кон так ту је са оруж јем,
а ка да чо век осе ти си лу  ње гов дух је
на пад нут, па му ве ра и мо ли тва вра ћа -
ју на ру ше ни ба ланс.

Ка пе тан Ју суф спа хић ис ти че да
на сме ја на ли ца љу ди, ко ја су вој не
све ште ни ке до че ка ла у ка сар на ма,
нај бо ље го во ре о до бро до шли ци и о
то ме ко ли ко је вра ћа ње ве ре у вој ску
пра ви по тез.  

– Ка да је у пи та њу ислам ски свет,
отва ра ње вра та ка сар ни Ислам ској за -
јед ни ци, као и оста лим цр ква ма,  до во -
ди до раз би ја ња јед ног нео прав да ног
сте ре о ти па да је Ср би ја зе мља ко ја не -
до вољ но по шту је пра ва му сли ма на, а
ко ји је на стао као по сле ди ца не вер -
ских, ка ко не ки ка жу, не го – звер ских
ра то ва  ко је смо има ли.  Ми смо ов де,
сви, очи глед но до бро до шли, на истом
за дат ку. И ни смо ми, при ме ра ра ди, из
му сли ман ске за јед ни це – ма њи на. Ми
смо део за јед ни це.

Ове го ди не у пу ном 
ка па ци те ту

Ка да је реч о вер кој слу жби у го -
ди ни у ко ју смо за ко ра чи ли, мо гло би
се ре ћи да је те жи шна  ак тив ност при -
пре ма и оба вља ње бо го слу же ња и вер -
ских об ре да и ор га ни за ци ја оста лих
вер ских де лат но сти. Би ће рас пи сан
кон курс и оба вље на се лек ци ја, обу ка и
при јем вој них све ште ни ка, офи ци ра
вер ске слу жбе, као и се лек ци о ни по -
сту пак из бо ра и по ста вље ња на ду -
жност кан ди да та за њи хо ве по моћ ни -
ке. Пред ви ђен је на ста вак про це са
пре у ре ђе ња и опре ма ња бо го слу жбе -
них про сто ра, као и курс за по моћ ни ке
вој них све ште ни ка, од но сно вер ских
слу жбе ни ка, ра ди пре ква ли фи ка ци је у
под о фи ци ре вер ске слу жбе.

– На сто ја ће мо да у на ред ној го -
ди ни, уз ан га жо ва ње по сто је ћег ка -
дра, от поч не мо  са вер ском слу жбом
пу ним ка па ци те том, у свим ми си ја ма
и за да ци ма Вој ске Ср би је и уз не пре -
кид но са гле да ва ње ста ња и ана ли зе
до стиг ну тог ни воа, ка жу у Упра ви за
људ ске ре сур се Ге не рал шта ба Вој ске
Ср би је. ƒ

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ
Сни мио Јо во МА МУ ЛА

27Глав ни вој ни ка пе лан, ка пе тан Го ран Авра мов по себ но ис ти че да Вој ска
Ср би је пре ко вер ске слу жбе до при но си збли жа ва њу пра во слав не, ка то лич ке
и ислам ске за јед ни це на овим про сто ри ма, по себ но у до ме ну ме ђу соб ног по -
што ва ња, са рад ње и збли жа ва ња.

– То је сво је вр сна ми си ја збли жа ва ња и мост ме ђу љу ди ма до бре во ље –
ка же ка пе тан Авра мов и ис ти че да вој ни ци ка то лич ке ве ро и спо ве сти углав -
ном с њим же ле да „по раз го ва ра ју о про бле ми ма ко ји су ви ше ду хов не и ду -
шев не при ро де”.

РАЗГОВОР О ДУШЕВНИМ СТВАРИМА

Ка пе тан Мустафа Ју суф спа хић  


